

好家风熏陶出浏阳“博士村”

今日女报 / 凤网讯 记者 李立 通讯员 黄蕴

浏阳市淳口镇杨柳村只有3000多人，却走出了9个博士、20个硕士、273个大学本科生，被誉为浏阳“博士村”。记者近日探访孕育了这么多“金凤凰”的小山村，发现良好家风家教是该村和谐幸福、人才辈出的秘诀。

走进杨柳村，全省首个村级廉洁文化馆映入眼帘。这个160余平方米的文化馆，既有家风家训、二十四孝等宣传字画，又有廉政故事、廉政书画、警示教育图等。200多位从村里走出去的人才，资料在馆内墙上进行展示。而在村居的外墙上，扇形的外框里，“廉、礼、俭、信、仁、诚”6个大字诗意图呈现；每走进一户人家，都能看到厅堂内悬挂着《朱子家训》、《忍字口诀》等书法作品，还有一幅装裱的《家风家训》，“厅堂文化”扑面而来……村里还围绕“家风互动”制定了详细的家风家教活动方案，采取多种方式进行宣传，发放“家风家教”宣传资料1000份。同时，设置家风家教大讲堂，组织家风家教宣传讲座10次，对家风家教知识进行全面宣传。

杨柳村组织开展了以“三个一百”为主题的家风家教活动，评选20对最美夫妻，20对最美婆媳，20对最美妯娌，20户最诚信家庭，20户最勤劳家庭，共计100户；100户最爱学习家庭；100户互帮家庭。村里还多次召开村组会议，广泛听取群众



杨柳村“养蜂达人”厉良来的家。墙上悬挂着一些字画，还有乡规民约、家风家训，以及他养蜂获得的奖状。

意见，通过故事会、评议会，进行民主评议，从而推出“三个一百”，并召开村民大会，进行表彰。通过他们平凡生活中不平凡事迹，传递新时代的正能量。在好的家风家教熏陶下，村里涌现出大量的好人好事好家庭：好女婿朱春根为了照顾患病岳父，甘当上门女婿照顾两老；肖仁爱老人91岁了，仍能老骥伏枥，做一个好党员；肖西俭、王爱英夫妇的三个好儿子、儿媳，兄弟情深、妯娌义重，致富不忘家乡建设……

代代传承的良好家风家教，是维系亲情的纽带，更是育才成功的秘钥。一是开展家风家教系列培训。依托“家风家教大讲堂”，举办国学经典学习，举办少儿毛笔字等培训班10次，“讲述我家的家风故事”活动3场次1200

余人次参加。二是开展家训征集活动。征集有“耕读、勤俭、诚实、善良”，“孝敬老人、严教子孙”，“讲良心，才能万事顺”等家训30多条，每家每户张贴《乡规民约》和自制的家规家训，从做人、做事多个角度进行规范。三是开展家风展示活动。组织“三个一百”故事分享会，在文化馆的“家风家教”展厅晒出“杨柳最美家庭”故事，“杨柳最美家庭”家训，使一批最美家庭的好家风、好家训得以发现和推介。

家风如水，浸润村民的心田；家风如山，挺直村民的脊梁。杨柳村这些勤劳俭朴、诚实守信、爱岗敬业、助人为善、孝老爱亲的村民，在好家风家训的熏染中迸发前行的力量，不仅演绎出自己精彩的人生，更为中国梦的长篇注入了更加强劲的动力。

240名姑娘参加绥宁四月八礼仪培训

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 李深德)“贵客来到家门口，筛上三杯纳米酒，苗家敬酒要唱歌，情意装在酒里头……”240名苗家姑娘笑晏晏地唱起《迎客歌》，身着银饰盛装缓缓走来。5月5日上午，邵阳市绥宁县妇联举办2016年“四八姑娘节”礼

仪服务暨集中培训仪式动员大会，为“四八姑娘节”的到来做好充分准备。来自全县直、市属各单位240名人员参加了此次礼仪服务培训。集中学习三首苗族风歌曲：《迎客歌》、《花园阁敬酒歌》、《花园阁送客歌》，进行“跳花跳月”的舞步排练。

随着绥宁县“四八姑娘节”规模的不断扩大，影响力也日趋提高，对礼仪人员素质的要求也越来越高。副县长唐艳希望通过此次服务接待工作，全面展示好绥宁礼仪良好新形象，让绥宁的整体形象更上一个台阶。

《儿科护理手册》国内首发

——200名护士长畅谈儿科发展

今日女报 / 凤网讯 (记者 李诗韵 通讯员 梁辉 申勇)邵阳武冈市出生仅5个月的女婴妮妮(化名)因呼吸困难在当地医院治疗，因效果不佳，当地医院儿科医生将检查报告通过微信公众号传给湖南省人民医院儿童心血管科……最终在最短时间内接受手术，目前孩子病情平稳，转回武冈当地医院接受巩固治疗和定期复查。

“这是我们强化‘三基’(强基础、强基本、强基层)，与基层医院密切合作，转诊治疗疑难

危重病例的一个典型。”5月6日在湖南省人民医院举办的第二届儿科护士长研讨班上，湖南省人民医院院长祝益民作《新医改形式下的儿科护理“新三基”趋势》的主题发言。

“我国儿童人口数约2.7亿，其中1.5亿生活在基层，基层儿科护理工作任务十分繁重。”湖南省人民医院护理部主任石小毛主任护师表示，随着当前儿童疾病谱及医学护理模式的转变，以及我国社会经济发展的转型，留守儿童等社会问题凸显，基层儿

科护理服务需求和难度进一步增大，儿科护理人员短缺、流失、服务能力滞后等问题较为突出。为此，人民卫生出版社组织国内多家知名医院的临床儿科护理专家，编写了《全国县级医院系列实用手册——儿科护理手册》简称《手册》)。

据悉，活动开幕式上还举行了《手册》国内首次发布会及赠书仪式，5名省内外基层医院代表上台接受赠书。

■妇联星空

株洲市：举办母亲节亲子运动会

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 周仲芝)只听裁判一声令下，紧张激烈的亲子接力赛跑开始了。小朋友像一支离弦的箭一样冲了出去，对面的家长聚精会神地盯着孩子，一接到棒就像猛虎下山一般地跑回来。这是5月8日上午株洲市妇联“春蕾爱心屋”2016母亲节亲子运动会现场。来自该市8个“春蕾爱心屋”分部的200多名代表参加了本

次亲子运动会。运动会比赛项目经过了精心的设计和挑选，集趣味性、健身、娱乐于一体，共进行了亲子接力赛跑、蒙眼牵引游戏、两人三足比赛、跳长绳比赛等四项比赛内容。比赛进行得井然有序又有声有色，大家你追我赶，充分感觉到运动的快乐。比赛后，大家还参观了“感恩母爱”手工作品展，并对获奖作品进行了颁奖。

永州：60个准妈妈为爱“孕动”

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 熊锦星)5月7日上午，由中国社会福利基金会幸福分娩公益基金、湖南省妇女儿童发展基金会主办，上海广生行母婴用品股份有限公司支持，永州市妇联、市妇幼保健院承办的永州市“幸福分娩，为爱‘孕’动”公益活动在市妇幼保健院花园火热进行。永州市政协副主席、市妇幼保健院院长田洁，市妇联党组成员、副主席唐羽出席活动。

60余对孕妈妈与准爸爸来到活动现场参与了互动游戏，通过诗词朗诵、击鼓传花、寻找幸福玫瑰、母婴知识问题抢答等有趣的游戏环节，孕妈妈和准爸爸们放松压



参与活动的孕妈妈和准爸爸们开怀大笑。

双清区：公益长跑“携手共进，积善前行”

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 王欢 吕海玉)5月4日，邵阳市双清区在时代公园举办以“携手共进，积善前行”为主题的公益长跑活动，活动由区委、区政府主办，区妇联、区总工会、区团委承办。区直机关单位和各乡镇办职工、省劳模代表、教师代表、妇女代表及志愿者等共计900余人以奔跑的方式，为家庭贫困的妇女儿童

献上一份爱心。在随后举行的捐赠仪式上，10名贫困孩子每人收到了爱心企业大汉集团捐助的2000元助学金。

区妇联还在活动现场开展“与爱同行·情起一元”爱心募捐行动，发出爱心捐款倡议书，呼吁大家关爱弱势群体，并设立募款箱接受捐款。善款将用于帮助贫困妇女儿童，改善他们的生活发展现状。

衡山县：传承最美家训，共绘美好家园

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 旷曲薇)纸鸢上青天，一去三千里。5月7日，衡阳市衡山县妇联举办“传承最美家训，共绘美好家园”首届家庭风采风筝节活动。此次活动旨在把风筝的文化底蕴与良好的家风家训结合起来，宣传传统文化，弘扬家庭美德，丰富群众的精神文化生活，促进社会的文明与和谐。

活动当日，近千名家长带着孩子们在现场放飞亲手绘制的风筝，放飞梦想，让最美家训在衡山的天空飘扬，让好家风在衡山大地传播。县妇联主席廖建萍希望全县所有女性，能够充分发挥妇女在家庭文明建设中的独特作用，自觉践行社

会主义核心价值观，带头引导家庭成员树立平安、健康、文明、互助的家庭氛围。同时希望每一个少年儿童通过耳濡目染，不断发掘中华文化的宝贵财富，从中华家训中吸吮智慧养分，把好家风好家训好家教作为传家宝代代相传，把中华民族传统美德融化到每一个家庭的日常生活之中，用千千万万家庭的好家风支撑起泱泱大中华良好的社会风气。

据悉，此次活动中历时一个月，围绕“好家教成就好家风”，采取互动吧、线上、线下三种报名方式，组织千名少儿与父母在风筝上共写最美家训，共绘美好家园，通过大众评审，评选出优秀作品。